

महत्वपूर्ण एवं खास

दो डोज ले चुके विमान यात्रियों की नहीं होगी आरटीपीसीआर जांच

रायपुर (आरएनएस)। अन्य राज्यों से वापु मार्ग द्वारा छत्तीसगढ़ आने वाले यात्रियों के लिए राज्य शासन ने संशोधित दिशा निर्देश जारी किए हैं। संशोधित निर्देशों के अनुसार ऐसे यात्री जिनके पास कोविड-19 टीकाकरण के दो डोज पूर्ण होने का प्रमाण पत्र हो, उन्हें आरटीपीसीआर जांच की अनिवार्यता से मुक्त रखा गया है। शेष यात्रियों के लिए 96 घण्टे पूर्व तक की निगेटिव आर.टी.पी.सी.आर. जांच रिपोर्ट का होना अनिवार्य होगा। पूर्व में जारी अन्य शेष निर्देश यथावत रहेंगे।

खारून नदी में नौकायन प्रतियोगिता : मुख्यमंत्री ने किया प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के जन्मदिन के अवसर पर रायपुर के समीप बहने वाली खारून नदी के महादेव घाट पर आज पहली बार नौकायन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। मुख्यमंत्री ने महादेव घाट पहुंचकर प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन किया। उन्होंने गुब्बारे छोड़कर प्रतियोगिता की शुरुआत की। उन्होंने कहा कि यहां का सुरम्य माहौल कश्मीर के डच झील से कम नहीं है। सुंदर पूर्णों से सजी सुसज्जित नौका देखते ही बन रही है। मुख्यमंत्री ने इस अभिनव प्रतियोगिता के आयोजकों और इसमें भाग लेने वाले नाविकों को अपना शुभ आशीर्ष दिया। प्रतियोगिता में 40 प्रतिभागी शामिल हुए। इस अवसर पर विधायक विकास उपाध्याय, मडपौर नगर निगम रायपुर एजाज डेबर, सभापति प्रमोद दुबे, एल्डरमैन, पार्षद गण, कलेक्टर सौरभ कुमार, नगर निगम आयुक्त प्रभात मलिक सहित नदी के दोनों किनारों में नागरिकगण भी उपस्थित थे। प्रतियोगिता में मोहन धीवर, नीलकमल निषाद, लक्ष्मी धीवर टेकराम धीवर, पुरुषोत्तम धीवर, मोहन धीवर, गौतम धीवर,मंगलू, धीवर,नागेश्वर ,मोहित धीवर, सूरज ,नारायण ,भोलाराम, बल्लूराम ,अजय, माखन धीवर, लोकनाथ, सूरज ,सुनील, शेष नारायण, अशोक पुनाराम, गोविंद, पुरुषोत्तम, नारायण ,रमेश, नरहरी सहित अन्य प्रतिभागियों ने भाग लिया।

रक्षाबंधन के दिन पति ने छाया चिकन तो पत्नी ने आग लगाकर कर ली आत्महत्या

सूरजपुर (आरएनएस)। रक्षाबंधन के दिन पति मुर्गा खा लिया तो पत्नी ने आग लगाकर आत्महत्या कर ली घटना भटगांव थाना क्षेत्र के करौदा की है। मिली जानकारी के अनुसार घटना रक्षाबंधन के दिन रविवार देर शाम की है। मायके से लौटी महिला ने पति को चाची के घर में चिकन खाते देखा तो उसे बर्दाश्त नहीं कर पाई। पति से हुए विवाद के बाद महिला घर गई और केरोसिन डालकर खुद को आग लगा ली। महिला को मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया। सोमवार सुबह इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। भटगांव क्षेत्र के करौदा गांव निवासी के मनीषा सिंह (19) रक्षाबंधन के दिन रविवार को पति रामजन्म के साथ राखी बांधने के लिए मायके गई थी। वहां से शाम को दोनों घर लौट आए इस बीच रामजन्म पड़ोस में रहने वाली अपनी चाची के घर पहुंचा और वहां चिकन पकाने लगा। थोड़ी देर बाद मनीषा पहुंची तो उसने रामजन्म को चिकन खाने से मना किया। इसके बाद भी वह नहीं माना और चिकन खा लिया। इसके बाद वह पुससे में वहां से निकल कर घर चली गई। थोड़ी देर बाद रामजन्म उसे समझाने के लिए घर जाने लगा तो चीख-पुकार की आवाज सुनाई देने लगी। इस पर अन्य लोग भी दौड़कर मौके पर पहुंचे तो देखा कि मनीषा आग की लपटों में घिरी थी। किसी तरह आग बुझाई गई, लेकिन तब तक गंभीर रूप से झुलस गई थी। और 108 एंबुलेंस से अंबिकापुर मेडिकल कॉलेज ले जाया गया जहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई।

मुख्यमंत्री को जन्मदिन की बधाई देने उमड़ा जनसैलाब

» मंत्रियों, संसदीय सचिवों, विधायकों, निगम मण्डल के अध्यक्षों ने मुख्यमंत्री को दी जन्मदिन की शुभकामनाएं

» नवसल प्रभावित क्षेत्र के ग्रामीणों ने फोन पर दी मुख्यमंत्री को बधाई

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से आज यहां उनके निवास कार्यालय में मुलाकात कर अनेक मंत्रियों, संसदीय सचिवों, निगम मण्डल के अध्यक्षों, अनेक जनप्रतिनिधियों ने उन्हें जन्म दिन की बधाई और शुभकामनाएं दीं। प्रदेश के विभिन्न जिलों से आए नागरिकों और ग्रामीणों ने भी मुख्यमंत्री को पुष्प माला



पहनाकर, गुलदस्ते भेंटकर उन्हें जन्म दिन की बधाई और शुभकामनाएं दी। अनेक लोग अपने साथ जन्म दिन का केक लेकर पहुंचे और मुख्यमंत्री से केक कटवाकर उनका जन्मदिन मनाया। मुख्यमंत्री बघेल से कृषि मंत्री रविन्द्र चौबे, वन मंत्री मोहम्मद

चंद्राकर, नगर निगम के महापौर एजाज डेबर, सभापति प्रमोद दुबे, छत्तीसगढ़ राज्य खनिज विकास निगम के अध्यक्ष गिरीश देवांगन, छत्तीसगढ़ राज्य कृषक कल्याण परिषद के अध्यक्ष सुरेन्द्र शर्मा, छत्तीसगढ़ राज्य अत्यावसायी निगम के अध्यक्ष धनेश पाटिला, छत्तीसगढ़ राज्य भवन एवं अन्य संनिर्माण कर्मकार कल्याण मण्डल के सुशील सत्री अग्रवाल, मुख्यमंत्री के सलाहकार विनोद वर्मा, राजेश तिवारी, प्रदीप शर्मा, रूचिर गर्ग, मुख्य सचिव अमिताभ जैन, पुलिस महानिदेशक डी.एम. अवस्थी, प्रधान मुख्य वन संरक्षक एवं वन बल प्रमुख राकेश चव्हेदी, मुख्यमंत्री के अपर मुख्य सचिव सुब्रत साहू, सचिव सिद्धार्थ कोमल सिंह परदेशी, विशेष सचिव डॉ. एस. भारतीदासन,

कलेक्टर रायपुर सौरभ कुमार, पुलिस अधीक्षक अजय यादव सहित अनेक अधिकारियों और जनप्रतिनिधियों ने मुख्यमंत्री को बधाई और शुभकामनाएं दीं।

नक्सल प्रभावित क्षेत्र के ग्रामीणों ने फोन पर मुख्यमंत्री को दी बधाई- बीजापुर के विधायक विक्रम मण्डवी और नक्सल प्रभावित क्षेत्र के नागरिकों एवं ग्रामीणों ने मुख्यमंत्री बघेल को टेलीफोन पर जन्म दिन की बधाई और शुभकामनाएं दीं। मुख्यमंत्री को बधाई देने के लिए कल्याण दिव्यांग संघ रायपुर और जनमानव विकलांग संघ बलौदाबाजार-भाटापारा के प्रतिनिधि भी पहुंचे। इनमें सर्व मोमेश वर्मा, वनश्याम साहू, सुरेखा सोनकर, राजेश वर्मा सहित अनेक दिव्यांग शामिल थे।

राजधानी में बदमाशों के हौसले बुलंद, हत्या करने की नियत से तीन को मारा चाकू

रायपुर (आरएनएस)। राजधानी के अलग-अलग इलाके में चाकूबाजी में दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गए तथा एक व्यक्ति को टूटी शीशी से पेट में मारकर चोट पहुंचाया गया। माथले की रिपोर्ट पर पुलिस ने अपराध कायम कर आरोपियों को पंजासाजी में जुटी है। जानकारी के मुताबिक बीती रात राजधानी के तेलीबांधा इलाके में फुण्डहर मोगली रेस्टोरेट के पास नास्ता करने गए श्रीराम नगर फेस 2 खम्हारडीह अंकित माखिजा ने रिपोर्ट दर्ज कराया है कि रविवार की देररात प्रार्थी अपने दोस्तों के साथ मोगली रेस्टोरेट के पास चाय - नास्ता कर रहा था तभी कुछ लड़कों ने इशाक अली के साथ गाली-गलौच कर हत्या करने की नियत से उसे चाकू मारकर घायल कर दिया।

इशाक अली को उपचार के लिए एक निजी अस्पताल में भर्ती किया गया है जहां उसका इलाज जारी है। इसी तरह छोटा नागेश्वर नगर बीरगांव निवासी चंदन पासवान 30 वर्ष ने उरला थाने में शिकायत दर्ज कराया है कि प्रार्थी का छोटा भाई सोनू पासवान उम्र 23 वर्ष के साथ किशन थापा पुराना पैसा लेन देन की बात को लेकर गाली-गलौच कर जान से मारने की धमकी देते हुये। शराब का शीशी फोड़कर पेट में मार दिया। जिसके चलते उसे गंभीर चोट लगने पर बीरगांव के एक निजी अस्पताल में भर्ती किया गया है। वहीं आजाद चौके क्षेत्र के समता कालोनी में बंगाली होटल आमातालाब के पास हत्या करने की नियत से एक युवक को चाकू मारकर गंभीर रूप से घायल कर दिया।

कुम्हारी में नवीन महाविद्यालय का मुख्यमंत्री ने किया शुभारंभ

» मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की माता स्व. श्रीमती बिन्देश्वरी बघेल के नाम पर होगा महाविद्यालय, प्रभारी मंत्री ने की घोषणा

» अब भिलाई-3 अथवा रायपुर नहीं जाना पड़ेगा छत्र-छत्राओं को

दुर्ग (आरएनएस)। कुम्हारी में नवीन महाविद्यालय का मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज शुभारंभ किया। इस अवसर पर अपने संबोधन में मुख्यमंत्री ने कहा कि नवीन महाविद्यालय के शुभारंभ होने से कुम्हारी के छत्र-छत्राओं को भिलाई-3 अथवा रायपुर तक पढ़ाई के लिए जाने की दिक्कत से छुटकारा मिलेगा। इसके



साथ ही यहां आर्ट्स, साइंस और कामर्स की पढ़ाई की सुविधा भी है इस तरह तीनों ही विषयों की कक्षाओं की उपलब्धता होने से उच्च शिक्षा की बेहतरीन व्यवस्था कुम्हारी में तैयार हो गई है। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह हमारे लिए गौरव का विषय है कि छत्तीसगढ़ महतारी की सेवा का

अवसर हमें मिला है। हम पूरे समर्पण के साथ प्रदेश के विकास के लिए प्रतिबद्ध हैं। मुख्यमंत्री के उद्बोधन के पूर्व प्रभारी मंत्री मोहम्मद अकबर ने अपने उद्बोधन में महाविद्यालय का नाम मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की माता जी स्व. श्रीमती बिन्देश्वरी बघेल के नाम पर रखने की घोषणा की थी। अपने उद्बोधन में मुख्यमंत्री ने इसके लिए कैबिनेट के प्रति आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि मेरे लिए यह भावुक क्षण है। मुख्यमंत्री ने अपने उद्बोधन में कहा कि कुम्हारी के नागरिकों की ओर से महाविद्यालय की मांग आई थी। इसे पूरा करने के लिए निर्देश दिये गये थे। इसी सत्र में यह अस्तित्व में आया, इसके लिए प्रशासन की तत्परता प्रशंसनीय है। इस मौके पर प्रभारी मंत्री मोहम्मद अकबर ने कहा कि कुम्हारी में शैक्षणिक अधोसंरचना के विस्तार के दृष्टिकोण से यह बड़ा निर्णय है। इसका लाभ कुम्हारी क्षेत्र के युवाओं को मिलेगा। उच्च शिक्षा मंत्री उमेश पटेल ने इस अवसर पर कहा कि यह बहुत खुशी का विषय है कि शैक्षणिक अधोसंरचना को बढ़ावा देने की दृष्टि से एक बड़ा काम आज हुआ है।

बस्तर में पपीता उत्पादन की हो रही देश-भर में चर्चा

» दिल्ली में आयोजित प्रेश इंडिया शो में बस्तर के पपीते की हुई सराहना

रायपुर (आरएनएस)। आमतौर पर बस्तर नक्सली घटनाओं के कारण चर्चित रहा है। परंतु इस बार बस्तर के चर्चा में बने रहने का कारण नक्सली वारदात नहीं बल्कि यहां के पपीते की मिठास है। पिछले दिनों दिल्ली में आयोजित प्रेश इंडिया शो में हाईटेक तरीके की जा रही इस खेती की जमकर सराहना हुई। पपीते की हाईटेक खेती उस इलाके में हो रही है, जहां के किसान पारंपरिक पेंदा खेती के सहारे ही अपने परिवार का भरण पोषण करते थे।



पेंदा खेती के कारण यहां बड़े पैमाने पर जंगलों को भी नुकसान पहुंचा और यहां के ग्रामीणों के आय में भी किसी प्रकार की बढ़ोतरी नहीं हुई है। ऐसी स्थिति में प्रशासन द्वारा इस क्षेत्र में उन्नत कृषि को बढ़ावा देने का निर्णय लिया गया और तीर्थथाड़, मुन्गा और

मामड़पाल में तीस एकड़ क्षेत्रफल में हाईटेक ढंग से पपीते की खेती का प्रयास किया गया। इसके लिए बस्तर किसान कल्याण संघ से तकनीकी सहायता ली गई। तीर्थथाड़ में मां दंतेश्वरी पपीता उत्पादक समिति की सचिव सु हेमा कश्यप बताती हैं कि यहां 8 स्वसहायता समूह की महिलाओं ने पपीते की खेती में रुचि दिखाई और अब 43 महिलाएं सक्रिय रूप से कार्य कर रही हैं। यहां चट्टानी जमीन में पपीते की खेती एक नया प्रयोग था। महिला स्वसहायता

समूह की कुछ महिलाओं ने इस प्रयोग की असफलता की आशंका को देखते हुए कार्य छोड़ दिया, मगर 43 महिलाएं पूरी रुचि और चट्टानी इरादों के साथ अपने काम में डटी रहीं। इसका परिणाम आज उन्हें दिख रहा है, जब उन्हें अच्छी फसल मिल रही है और उनकी कीमत भी अच्छी है। हेमा ने बताया कि बस्तर जिला प्रशासन द्वारा इसकी पहल करते हुए यहां की महिला स्वसहायता समूह की सदस्यों को प्रेरित करते हुए जोड़ा गया, वहीं उद्यानिकी विभाग एवं बस्तर किसान कल्याण संघ द्वारा भी आधुनिक तरीके से की जाने वाली इस खेती के लिए आवश्यक प्रशिक्षण और मार्गदर्शन के साथ-साथ बुनियादी अधोसंरचनाएं भी उपलब्ध कराई गईं।

भैरमगढ़ एरिया कमेटी के सक्रिय 4 नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण

दत्तेवाड़ा (आरएनएस)। जिले में चलाये जा रहे नक्सल उन्मूलन अभियान लोन वर्राटू के तहत भैरमगढ़ एरिया कमेटी के कमातूर में सक्रिय नक्सली भूमकाल सदस्य कोपा उर्फ सुधरू पिता लक्खू तेलाम, मिलिशिया सदस्य सोमरू कडूती पिता मंगू कडूती, मिठु कुंजाम पिता लखम कुंजाम एवं सुखराम भास्कर पिता बुधु भास्कर सभी साकिन स्कूलपारा झिरका ने आज अश्वनी कुमार सिन्हा थाना प्रभारी भांसी के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया है। लोन वर्राटू अभियान के तहत अब तक 108 ईनामी नक्सली सहित कुल 408 नक्सलियों ने आत्मसमर्पण कर समाज के मुख्य धारा से जुड़ चुके हैं। आत्मसमर्पित नक्सलियों के द्वारा हत्या, लूटपाट, रेल्वे पटरी उखाड़ने तथा रेडियो सेट , रेल्वे उपकरण , मोबाईल लूटने तथा पुलिस पार्टी पर हमला करने एवं रेल इंजन को रोककर तोड़फोड़ कर आगजनी करने एवं बम लगाकर विस्फोट करने में शामिल थे। इसके अलावा आगजनी करने एवं पुलिस पार्टी को मारने के लिये बम लगाने एवं उनके उपर फायरिंग करने की घटना में शामिल थे, जिनके विरुद्ध थाना भांसी में अपराध दर्ज है।

मुख्यमंत्री ने 50 दिवंगत निर्माणी श्रमिकों के वारिसानों को दिए एक-एक लाख रूपए के चेक

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को आज जन्मदिन की बधाई देने के लिए उनके निवास कार्यालय में जनसमूह उमड़ पड़ा। सुबह से ही लोग मुख्यमंत्री निवास पहुंचने लगे थे। प्रदेश के सभी अंचलों से आये लोग के साथ-साथ मुख्यमंत्री के जन्मदिन की बधाई देने निर्माणी श्रमिकों के उत्तराधिकारी परिजन भी पहुंचे थे। मुख्यमंत्री ने श्रमिकों के उत्तराधिकारी परिजनों से बड़ी ही आत्मीयता से मुलाकात की। सभी ने मुख्यमंत्री को जन्मदिन की बधाई देते हुए उनके दीर्घायु होने की कामना की। इस अवसर पर नगरीय प्रशासन एवं श्रम मंत्री डॉ. शिवकुमार डहरिया एवं अन्य गणमान्य लोग

उपस्थित थे। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने इस मौके पर 50 दिवंगत निर्माणी श्रमिकों के उत्तराधिकारियों को एक-एक लाख रूपए की सहायता राशि का चेक, शॉल एवं गिफ्ट पैक भेंट किया। निर्माणी श्रमिकों के उत्तराधिकारियों को एक-एक लाख रूपए की सहायता राशि मुख्यमंत्री निर्माण श्रमिक मृत्यु एवं दिव्यांग सहायता योजना के तहत दी गई। गौरतलब है कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की घोषणा के अनुरूप श्रम विभाग के अधीन छत्तीसगढ़ भवन एवं अन्य सन्निर्माण कर्मकार मण्डल द्वारा मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की घोषणा के अन्वसर पर रायपुर कार्यालय में कार्यक्रम आयोजित कर संस्था के उत्कृष्ट कार्य करने वाले कर्मचारियों को उनके अमूल्य योगदान के लिए सम्मानित किया गया। इस अवसर पर जीवीके इंएमआरआई संस्था के स्टेट हेड रामकृष्ण वर्मा ने कर्मियों के हौसले और कार्यों की सराहना की साथ

सामान्य एवं दुर्घटना मृत्यु पर एक लाख रूपए तथा स्थाई दिव्यांगता होने पर 50 हजार रूपए दिए जाने का प्रावधान किया गया है। पूर्व में मण्डल द्वारा निर्माणी श्रमिकों की मृत्यु पर विश्वकर्मा योजना के तहत मात्र 30 हजार रूपए दिए जाने का प्रावधान था, जिसे मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की घोषणा के उपरांत एक जनवरी 2019 से बढ़ाकर एक लाख रूपए कर दिया गया है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने इस योजना के तहत सहायक श्रम आयुक्त कार्यालय रायपुर में पंजीकृत 50 दिवंगत निर्माण श्रमिकों के उत्तराधिकारियों को एक-एक लाख रूपए के मान से कुल 50 लाख रूपए की सहायता राशि का चेक प्रदान किया।

102 महतारी एक्सप्रेस एंबुलेंस सेवा ने पूरे किए 8 साल

» 8 साल में 55.73 लाख हितग्राहियों को पहुंचाया अस्पताल

» कोविड महामारी के दौरान 11000 से अधिक गर्भवती माताओं व शिशुओं को भी दी सेवा

रायपुर (आरएनएस)। मातृत्व सुरक्षा एवं शिशु सुरक्षा के उद्देश्य से शुरू की गई महतारी एक्सप्रेस एंबुलेंस सेवा ने 8 साल पूरे कर लिए हैं। यह सुविधा प्रदेश

के लिए वरदान से कम नहीं है। चाहे सुदूर ग्रामीण क्षेत्र हो या शहरी इलाके मातृत्व एवं शिशु सुरक्षा की जिम्मेदारी जीवीके इमरजेंसी मैनेजमेंट एंड रिसर्च इंस्टीच्यूट (जीवीके इंएमआरआई) ने निभाते हुए इन 8 वर्षों में प्रदेश के 55.73 लाख हितग्राहियों को समय पर अस्पताल पहुंचाया है। इनमें पूरे प्रदेश में कोविड महामारी में लाभ लेने वाले 11,601 हितग्राही भी शामिल हैं।

महतारी एक्सप्रेस के कर्मचारी अपना कार्य सक्रियता से कर रहे हैं। मई 2020 से जुलाई 2021 को ही लें तो महतारी एक्सप्रेस 102 ने कुल 11,601 कोविड मरीजों को अस्पताल पहुंचाया है। सेवा के 8 साल पूर्ण करने के अवसर पर रायपुर कार्यालय में कार्यक्रम आयोजित कर संस्था के उत्कृष्ट कार्य करने वाले कर्मचारियों को उनके अमूल्य योगदान के लिए सम्मानित किया गया। इस अवसर पर जीवीके इंएमआरआई संस्था के स्टेट हेड रामकृष्ण वर्मा ने कर्मियों के हौसले और कार्यों की सराहना की साथ

ही भविष्य में भी इसी तरह सक्रिय रहकर हितग्राहियों की सेवा करने का आह्वान किया। मौके पर संस्था के प्रशांत मुत्तयमवाल, शिवू कुमार एवं अन्य कर्मी मौजूद रहे। वर्तमान में जीवीके इंएमआरआई संस्था द्वारा प्रदेश में 324 एंबुलेंस सेवा 24 घंटे और 365 दिन चलाई जा रही है। 102 टोल फ्री नंबर पर कॉल करके किसी भी प्रकार की प्रसव संबंधी सहायता, प्रसव पूर्व जांच, नसबंदी सेवा एवं 0 से 1 वर्ष तक के बीमार नवजात शिशु को स्वास्थ्य सहायता एवं लाभ भी टोल फ्री नंबर 102 पर कॉल कर लिया जा सकता है।



E-mail ID- sjunion29@gmail.com

SJU - Contact No. +91 9301915303

Social Justice Union
Registered with Govt. No. 5526

Join SJU

अधिकार से न्याय तक

आवश्यकता

उद्देश्य एवं नियुक्तियां

मुख्य बिन्दु

पीडित संपर्क करें

अन्य बिन्दु

www.nyaysakshi.com

सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU